

# 学会 2026 年度专业委员会工作会议在穗顺利召开

2026 年 1 月 12 日下午，广东省公路学会 2026 年度专业委员会工作会议在广州顺利召开。会议全面回顾了 2025 年学会及各专业委员会的工作成效，明确了 2026 年学会的重点任务，并对各专业委员会的重点工作清单进行了细化分解。学会及各专业委员会、监事会代表等 40 余人参加会议，会议由学会秘书长王强主持。



学会副秘书长刘祥兴代表秘书处汇报了 2025 年学会总体工作。过去一年，学会坚持以党建为引领，紧密围绕“十四五”规划收官的关键节点，在学术交流、标准研制、培训宣贯与科普教育四大领域取得了显著进展。各专业委员会围绕年度工作亮点和 2026 年工作计划进行了深入交流，充分展现了各专业领域的技术活力和创新动能。

会议对 2025 年度专业委员会工作先进集体和先进个人进行了表彰。交通工程、路面工程、养护工程、工程造价四个专业委员会因活动组织规范、学术交流活跃、成果转化成效显著，被评为“2025 年度先进集体”；罗锦兴、马健萍、凌云、马尉倘、聂彪、莫钧、吴丹霞七位专委会秘书长（秘书）在学术服务、行业赋能与资源协调等方面表现突出，荣获“2025 年度先进个人”称号。洪显诚理事长在表

彰环节指出，表彰先进旨在树立行业标杆，激励广大会员以先进为榜样，持续提升专业能力与服务实效，共同推动行业进步。



会议专题通报了拟于 2026 年 6 月举办的“粤港澳大湾区智慧交通科技创新大会暨成果展”筹备进展情况。该活动聚焦智慧交通、智能建造、数字化转型、人工智能应用及低碳节能等前沿领域，致力于打造集技术交流、成果展示与产学研协同于一体高端平台。目前，活动已得到大湾区多家科研设计咨询机构、头部企业及相关单位积极响应。会议要求各专业委员会充分发挥专业优势，积极参与分论坛策划与技术展示，共同提升大湾区交通科技创新的国际影响力与行业引领力。

与会代表还就专业委员会跨领域合作、技术推广、服务优化等议题进行研讨和交换意见，为后续工作推进凝聚了共识。

学会理事长洪显诚在总结讲话中对各专委会 2025 年的工作进行了点评，指出专委会是学会服务行业及“四新技术”的研发和推广的重要支撑。他对 2026 年专委会工作提出如下要求：一是各专委会要围绕学会年度重点任务，细化实施方案；各专业委员会要按学会统一安排的任务，谋划各分论坛的主题，组织高水平的交流文章，做好统稿、审稿工作；二是要求各专委会要善于及时总结，组织本专业成熟

的技术创新成果上升为标准，充分发挥学会标准化工作平台的作用；三是关注数字化转型和人工智能 AI 应用，各专委会要结合自身的专业工作，与时俱进，充分发挥人工智能的赋能作用；四是加强人才队伍建设，注重培养专委会年轻技术专家；五是突出服务实效，精准对接企业技术痛点与行业发展需求，优化活动内容与服务模式，提升服务的针对性与实效性。他表示，学会将继续发挥桥梁纽带作用，支持各专委会在标准制定、技术推广、人才培养等方面积极作为，共同助推公路交通事业高质量发展。

学会专家委员会主任陈冠雄在补充发言中充分肯定了学会及各专业委员会 2025 年的工作亮点，指出当前行业正处于数字化转型与绿色发展的关键时期，各专委会应主动把握机遇，聚焦智慧交通、绿色养护、安全耐久等前沿方向，加强基础研究与工程应用的结合。他特别强调，要加大青年科技人才培养力度，搭建跨区域、跨行业的交流平台，激发创新活力，并建议各专委会在“粤港澳大湾区智慧交通科技创新大会暨成果展”上积极展示最新技术成果，推动产学研用深度融合，助力大湾区建设具有全球影响力的交通科技创新高地，为我省乃至全国公路交通行业科技进步作出更大贡献。

本次工作会议内容充实、安排紧凑，既总结了经验、表彰了先进，也明确了方向、凝聚了共识，为 2026 年学会及各专业委员会工作的高质量开展奠定了坚实基础。